
Το 36o συνέδριο της ΓΣΕΕ το οποίο έλαβε τέλος με τις
ψηφοφορίες για την εκλογή των νέων οργάνων, στην
πραγματικότητα δεν έγινε. Οι άδειες καρέκλες, τα
εκφυλιστικά φαινόμενα, οι νόθοι αντιπρόσωποι, η
συναλλαγή και η εξαγορά, ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά
του συνεδρίου. Ο εργοδοτικός και κυβερνητικός
συνδικαλισμός που κυριαρχεί και αναπαράγεται στα
συνέδρια της ΓΣΕΕ συμπληρώνεται τα τελευταία χρόνια
από τον συνδικαλιστικό τουρισμό -αυτή τη φορά- στην
Ρόδο.

Στο συνέδριο ψήφισαν 370 σύνεδροι, περίπου 50 λιγότεροι σε σχέση με το 2013. Η μείωση των συνέδρων,
συγκριτικά με το προηγούμενο συνέδριο, αποδεικνύει ότι έχουν μειωθεί οι –ελάχιστοι- εργαζόμενοι που
είναι στα συνδικάτα του ιδιωτικού τομέα και που ξεπερνούν το 7%. Η νέα πλειοψηφία στην ΓΣΕΕ θα
επιχειρήσει επάξια να εκπροσωπήσει, γι’ ακόμα μια φορά τα συμφέροντα των εργοδοτών και τις
αντιλαϊκές πολιτικές των κυβερνήσεων μέσα στην εργατική τάξη.

Η ΠΑΣΚΕ σημείωσε πτώση σε ψήφους ενώ έχασε μια έδρα.

Οι δυνάμεις της ΔΑΚΕ, στο συνέδριο συμμετείχαν σε δύο διαφορετικά ψηφοδέλτια, της ΔΑΚΕ και τις
«Νέας Δημοκρατικής Ανεξάρτητης Κίνησης Εργαζομένων» (εργοδοτικοί συνδικαλιστές κυρίως από τον
χώρο των τραπεζών). Οι δυνάμεις της ΝΔ αθροιστικά αύξησαν τις δυνάμεις τους και έβγαλαν 1 έδρα
παραπάνω σε σχέση με το προηγούμενο συνέδριο.

Οι δυνάμεις του ΜΕΤΑ συνεργάστηκαν σε αυτές τις αρχαιρεσίες με ένα τμήμα του ΕΜΕΙΣ υπό τον Ν.
Φωτόπουλο και συγκρότησαν την Αγωνιστική Ενωτική Κίνηση. Στην παράταξη αυτή συγκατοικούν οι
κυβερνητικές δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ μαζί με τις δυνάμεις της ΛΑΕ. Στο ΜΕΤΑ συμμετέχουν επίσης και
δυνάμεις του εργοδοτικού συνδικαλισμού, όπως εκφράζονται στην ομοσπονδία ιδιωτικών υπαλλήλων,
σούπερ μάρκετ κ.α. Πρωταγωνιστικό ρόλο στην παράταξη παίζει ο Θάνος Βασιλόπουλος, γνωστός και από
την ομοσπονδία ιδιωτικών υπαλλήλων και ο Νίκος Φωτόπουλος.

Τα στελέχη του ΕΜΕΙΣ που δεν ακολούθησαν τον Ν. Φωτόπουλο, διατήρησαν τον τίτλο ΕΜΕΙΣ και
συμμετείχαν με δικό τους ψηφοδέλτιο.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ στην ΓΣΕΕ συμμετέχουν στο ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ και βγήκαν δεύτερη δύναμη μετά
από την διάσπαση της ΔΑΚΕ.

Η Ταξική Εργατική Κίνηση που συγκροτήθηκε από τους αντιπροσώπους της Αγωνιστικής Ταξικής
Ενότητας, της Αγωνιστικής Ενότητας ΔΕΗ και ταξικούς συνδικαλιστές, εκπροσώπησε τα ταξικά εργατικά
σχήματα στον ιδιωτικό τομέα

Στο ψηφοδέλτιο της Ταξική Εργατική Συσπείρωση συμμετείχαν οι:

1. Αλεξανδρής Σαράντος – ΔΕΗ (ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ)
2. Κοιλάκου Σύλβια – Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών
3. Ξιφαρά Μαρία – Ε.Τ.Ε. (Σύλλογος Υπαλλήλων Εθνικής Τράπεζας)
4. Σταματόπουλος Αντώνης – Μετρό Αθήνας (ΣΕΛΜΑ)

Τα αποτελέσματα του συνεδρίου είναι τα παρακάτω

ΠΑΣΚΕ, 119 ψήφους και 15 έδρες (146 και 16). Ποσοστό 32,33% από 34,52%
ΔΑΣ, 83 ψήφους και 10 έδρες, από 94 ψήφους και 10 έδρες. Ποσοστό 22,55% από 22,22%.
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ΔΑΚΕ, 67 ψήφους και 8 έδρες (103). Ποσοστό 18,2%.
Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση (στηρίζεται από ΜΕΤΑ και ΕΜΕΙΣ), 53 ψήφους και 7 έδρες.
Νέα Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων (Νέα ΔΑΚΕ), 31 ψήφους και 4 έδρες. Ποσοστό
8,42%.
ΕΜΕΙΣ, 9 ψήφους και 1 έδρα. Ποσοστό 2,44%
Ταξική Εργατική Κίνηση, 6 ψήφους και καμιά έδρα. Ποσοστό 1,63%, (στο προηγούμενο συνέδριο η
Αγωνιστική Ταξική Ενότητα είχε 0,47% και 2 ψήφους).


